3 UHTepBa/ibHbIE OLIEHKU HENM3BECTHBIX
napamMeTpoB pacnpeaejaeHust

1. doBeputrenbHble TpEAEenbl [JJIs  HEW3BECTHOIO Mapamerpa
TEOPETUYECKOTO PACIIPEAECITIEHHUS.

2. JloBepuTelbHBIE MHTEpPBAJbl IS HEWU3BECTHOIO MapaMeTpa
TEOPETUYECKOTO PACIIPEACITIEHHUS.

3. llocTpoeHne TOBEPUTEIBHBIX WHTEPBAJIOB IS HEHU3BECTHBIX
IapaMeTPOB HOPMAIBLHOT'O PACIPEICIICHUA.

IlycTth X, X,,..., X, — BBIOOpKa U3 pacupenenenusa F(x|0), 3aBucsuiero ot
HeusBecTHOro mnapamerpa 6. Cratuctuka 6, =0,(X, X,,..., X,) Ha3bIBaeTCsA

OOHOCMOPOHHUM BEPXHUM 008EpPUMENbHbIM NpeoeiomM JIJsi HEU3BECTHOTO
napaMmeTpa 6 C HaJAEKHOCTHIO (TOBEPUTEIIBHOW BEPOATHOCTHIO) P WM C

YPOBHEM 3HAUYUMOCTU a=1-P, ecinu
P{6<06,}=P, (05<P<1).

Craructuka 0, =0,,(X, X,,..., X,) Ha3bIBACTCA OOHOCTNOPOHHUM HUNCHUM

0o8epumenvHbiM npeoesiom sl HEU3BECTHOIO IapaMerpa 6 ¢ HalleKHOCTBIO
P unu ¢ ypoBHEM 3HaUMMOCTH o =1—-P, ecin

P{0>0,}=P.

IIpu »>rom wuHTEepBanmsl (—,0,) wu (0,,+%) Ha3BIBAIOTCA

COOTBETCTBEHHO 8EPXHUM W HUNCHUM OOHOCHOPOHHUMU (1€60CTOPOHHUM U
NpasoCMOpPOHHUM) 006EpUMENbHLIMU  UHMep8aniamu Uil HEU3BECTHOTO
napamMerpa 0 ¢ HaJIeXHOCTBIO P miM ¢ ypoBHEM 3HAYUMOCTH o =1—-P.

Cratuctukn 0, =0,(%, X,..., X,) U 0,=0,(X, X,,..., X,) Ha3pIBAIOTCS

COOTBETCTBEHHO O08YCHIOPOHHUMU HUNCHUM U BEPXHUM 008epUmelbHbIMU
npeodenamu 51 HEW3BECTHOrO MapamMerpa 6 ¢ HAJAEKHOCTbIO P wiam C

YPOBHEM 3HAUYUMOCTU o =1— P, eciin
P{6, <6<6,}=P.

IIpu srom  wuHTepBan  (0,,0,)  Ha3pIBaeTCs  08YCMOPOHHUM

0ogepumenbHbiM ~ UHMeEp8anioM Il  HEU3BECTHOro mnapamerpa 6 ¢
HAJIC)KHOCTBIO P WJIM C YpOBHEM 3HAYUMOCTH o0 =1—P .

Ounenka mnapamMeTpoB HOPMAJIBLHOr0 pacnpeneneHusi. Ilyctob
X = (X, X, X.) — BBIOOpPKA W3 HOpMaJbHOro pacnpenenenus N(a, o).
TpeOyeTcs MOCTPOUTL MHTEPBAIBHBIE OLIEHKH UL TAPAMETPOB & M G- .



[lycTh 3a/1aH HEKOTOPBI YPOBEHb 3HAUMUMOCTHU o (HAJEXKHOCTh P =1-a
). B Tabnmme 5 mnpuBOAATCS JIOBEPUTEIbHBIC HHTEPBAJIBI IApaMETPOB
HOPMAJIBHOTO PACIIPEICIICHUS.

Tabmania 5
JloBepUTENbHBIN UHTEPBAJ
. © _ ©
Onenxa X ——=U, <a<X+-——=U,,
MaTeMaTUYECKOT Jn Jn

0 OXUIaHUA a

1-a
N U, — KopeHs ypaBHeHHus P(U, ) = ——,
IpH  U3BECTHOU . 2

JUCTIEPCHU G . rae ®(x) — ynkums Jlanmaca.
Ouenka
X ——F=t <a<X+—+=t
MaTeMaTU4YECKOT a o«
\/ﬁ E,n—l \/ﬁ E,n—l
O OXHIaHHSA a J3? . 100
MPH HEH3BECTHOI S=+5",1t, , =t1000%;n — o -TIPOLICHTHAsA TOYKa
JCIIEPCHH G . pacnpenenennsi CTbIOACHTA C N CTEMEHSIMH CBOOO/IBI.
2 2
ns; 2 _ ns;

O 2 ©c 2 !

I[EHKa Lo X o
JUCIIEPCHU G 2 2

1 n
Ipy  M3BCCTHOM SE==>(x—-a); xon=%" 1000%;n -
MaTEMaTHYECKOM Nz
0XKUJAHUU a. 100 o -mporieHTHAs TOYKA PacIpeaeaeHus y
¢ N creneHsIMU CBOOOIBI.

OneHka
JIUCIIEpCHU G (n-1s* , (n-1S°
o~ 7 <O <5 —

P Ko Koo,
HEN3BECTHOM 2" 2"
MaTeMaTU4eCKOM

OXHJIaHUHU a.

Ilpumep 3.1 Tlpenmonaras, yTto BeiOOpka X wu3 mpumepa 1.1 momydena
U3 HOPMAJIbHOTO pAaCMpeesiIeHHs], MOCTPOUTh JOBEPUTEIIbHbIE HWHTEPBAJIBI
JUIST MAaTeMaTUYeCKOTO OXHUJAHWS TIPU HEU3BECTHOW JUCIIEPCUM U JUIS
JTUCTIEPCUM TPU HEU3BECTHOM MAaTEMAaTHYECKOM OXHUJAHUHU. YPOBEHb
3Haunmoctu o =0,05.

1) TlocTpouM JOBEpPHUTEIbHBI HWHTEpBAI I MAaTEMaTHYECKOTO
OKUJAHUS & NPH HEU3BECTHOM IMCIIEPCHMH G°. YPOBEHb 3HAYMMOCTH
a=0,05 (HagexxHOCTH P =0,95).

JIIs MaTeMaTHYecKOro OXHUJAHHs JIOBEPUTEIbHBIA HHTEPBAT HMEET
BUJI:



o .
Haxogum 3Hadenue 100— -mpOIIEHTHOM TOYKM  paclpenesieHUs

Crerogenra ¢ N —1=29 creneHsamMu CBOOOIBI:

t,  =t(25%;29)~2,045;

7’n_
2

~

x~005: S2=—"_§%2~13:S~114.
n-1

Hckomblii 1OBEpUTETIBHBIA UHTEPBAII UMEET BULL:

114 114
0,05-——=—-2,045<a<0,05+——=-2,045;
v30

V30
~0,37<a<048.

Takum 00pa3zom, MaTeMaTUYECKOE OKHMJaHHE a C BEpOATHOCThIO 0,95
npuHagiexut nuarepany (—0,37;0,48).

2) [IloctpouMm [OBEpUTENBHBI MHTEpBad [ JUCHEPCUU TIPU
HEHU3BECTHOM MAaTEMaTUYECKOM OKHIAHUH.

YpoBenb 3Haunmoctu o =0,05 (HamexHoCcTh P =0,95).

2 2
(n 21)S <c52<(n2 1)S .
Xo X
2

—,n-1 1-—n-1
2

Haxomum 3Hauenuns 100% -iporieHTHOM 100 (1 — gj -IIPOLIEHTHOM

TOYEK pacrpeneaeHus x° ¢ N—1=29 creneHsIMH CBOOOIBL:

X =n*(25%;29)~4572;
o
1o =%7(97,5%; 29) ~16,05.

1-—n-1
2

Crie10BaTeNIbHO, HCKOMBIH JTOBEPUTENILHBIA HHTEPBAl IMEET B
(0-313_ , _(30-1L3,
45,72 16,05
0,82 <o6% < 2,35.

Takum 00pa3oM, OUCHEPCUS G- ¢ BEpOATHOCTHIO 0,95 IpHHAIIEKHUT
unrepsainy (0,82; 2,35).



Bonpocsl 111 caMOKOHTPOJIS

1. JlaiiTe ompeaeseHUE MOBEPUTEIBHOTO Tpejaesia Uil HEU3BECTHOIO
rapamMeTpa TEOPETUUECKOTO paCIpeaCICHU.

2. JlaiiTe ompeacneHue JTOBEPHUTEIHFHOTO MHTEpPBaja JJIi HEHM3BECTHOIO
rapamMeTpa TEOPETUUECKOTO paCIpPEACICHUA.

3.Kak HaWTH [OBEpUTENIBHBIM HMHTEpPBAT JUII MaTEMaTHYECKOTO
O’KMJAHHS B CJIy4yae HOPMAJIbHOTO TEOPETUYECKOTO pacipeacacHus?

4. Kak mOCTpPOUTH JIOBEPUTEIIHHBIN HUHTEPBA JJIA JUCIIEPCUM B Cllydae
HOPMAJIBHOTO TEOPETUUYECKOTO pacipeaeacHus?



